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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

Városi közgyűlés,
Viharos jelenetek.

Márton Imre viselt dolgai.
Ritkán látott olyan vihart Deb­

recen város parlamentjének: tanács­
kozó terme, mint a milyen a pén­
tek esti volt. a jól kiosztott szere­
peket pompásan eljátszották. Kerek- 
ded, összevágó előadás volt, „Az 
erkölcsi halál“ cimii társadalmi 
irányszinmüvet adták teljes kivi­
lágítás mellett. A darab végén 
megölnek valakit. Ez a valaki 
Márton Imre, aki azonban nem 
volt jelen.

De bár milyen színpadias is 
volt a vihar, mikor a félbemaradt 
panama ügye lelepleződött, nagy 
hatása volt tagadhatatlanul. Csak 
az a panama lepleződött le. Mar­
ion Imrét le kellett szorítani a köz­
élet teréről. Nem a viselt dolgai 
miatt, hanem azért, mert erőszakos 
volt, szinte zsarnokszámba ment és 
a híveire gyakorolt befolyás révén 
túlságos hatalomra vergődött.

Hogy Márton Imre pártelnök 
élénk érzékkel viseltetik a vagyon- 
szerzés, iránt, régen tudtuk. Ez 
nem bún, de az a mohóság, ami­
vel ezt cselekszi és az a körül- i 
meny, hogy bizottsági tagságát és 
pártelnöki befolyását anyagi elő­
nyök szerzésére használja, erkölcsi j 
szempontból kifogás alá esik, de 
azt, hogy 8 százalékos provízióért 
nyomdai munkákat közvetítsen, 
mikor azokra nyilvános pályázatot 
hirdetett a ináv. igazgatósága, azon 
a ‘‘óven, hogy neki iont is van be­
folyása, magánál a kereskedelmi 
miniszternél is, esetleg Thaly Kál­
mán vagy Bakonyi Samu révén, 
nem tudtuk volna elhinni róla.

Megdöbbentő dolog ez, de a 
x'aro„a.i uyomdavállalatra nézve is.
A főjegyző naiv őszinteséggel fel- 
járta e vállalat üzleti titkait. Mez- 
elenre vetkezetten, pőrén áll előt­

tünk a városi nyomdavállalat. Hát
J=7 Is lehet nyomdai munkát sze­rezni ?
,. H°gy a vállalat megszerzése 
abbamaradt, az tökéletesen melló- 
Kes- Elég az, hogy Márton Imrével

alkudoztak, elegendő az, hogy a 
városi nyomdavállalat feltételezte, 
hogy százezrekre rugó állami mun­
kát, amelyre árlejtést hirdettek, 
suba alatt, a Márton Imre 8%-os 
befolyása révén meg lehet szerezni. 
Borzalmas erkölcsi vakság. Hát 
elhittők, hogy Kossuth Ferenc vagy 
Sztevényi József, vagy más befo­
lyásos emberek révén a nyilvános 
árlejtés becsületes eredményének 
ellenére a Márton Imre befolyásá­
nak jól megfizetett fölhasználásá­
val százezres vállalatokat ki lehet 
panamázni ? Szörnyűség : hát már 
a bársonyszékekig fölnyulik a pa- 
namázás föltételezése. Hát nincs 
immunis hely már ebben a szeren­
csétlen országban ? Undor fogja 
el valóban a jóérzésü embert.

E miatt a csúf leleplezés miatt 
elterelődött a közgyűlés figyelme 
sok fontos közügyről. A gázgyári 
osztalékok dolgát, a gázárak le­
szállítását még csak szóvá sem 
tették, a homokkertieknek pedig 
meg a nyomorúságos 400 korona 
világítási segélyt sem szavazták 
meg, még iskolasegélyt sem adtak 
meg. Itt csak panama kell és le­
leplezés, a közérdek mellékes.

Megnyitás.
Pontosan 3 órakor nyitotta meg a köz­

gyűlést Weszprémy Zoltán főispán. Bejelenti, 
hogy önáiió indítvány érkezett be a Ne 
temere ellen és azzal ő is azonosítja magát. 
(Éljenzés.) Meleg szavakkal emlékezett meg 
a boldogult Kiss Albertról, akinek emlékét 
jegyzőkönyvbe örökítették meg.

Tudomásul vették a junius, julius és 
augusztus hónapokról és a múlt évről szóló 
polgármesteri jelentést.

Szentesi János a polgármesteri jelen­
téssel kapcsolatosan kérdi, hogy mi van a 
mátai biztos fegyelmi ügyével ? Kovács .Jó­
zsef polgármester kijelentette, hogy a vádas- 
kodók nem állottak elő konkrét esetekkel; j 
a tanács foglalkozott a váddal, de nem in­
tézkedhetett, mert konkrét dolgokkal nem 
hozakodtak elő. Addig nem lehet fegyelmi 
vizsgálatot indítani, mig adatokkal nem ál­
lanak elő. A választ tudomásul vették.

Ezután módosították a csatornázási ős 
vízvezetéki szabályrendeletet a belügyi kor­
mány leirata értelmében. Felolvasták és el­
fogadták Jánosi Zoltán és társainak a „No 
temere“ decreíum ellen tiltakozó indít­
ványát.

Mi van a snapszbutikkal ?
Ezután tárgyalták a Zenede kérelmét, 

hogy 60,000 koronát adjon a város az épület 
kibővítésének költségvetésére. A tanács ja­
vaslata az, hogy tiz éven át 6 -6 ezer ko­

ronát vegyen fel a zenede bibővitésének 
költségeire.

Hosszabb vita támadt a kérdés feleli, 
Fehér Ferenc dr. szerint ez luxuskiadás, 
mert a hangversenyterem kibővítésére kérik. 
A házi hangversenyekre a mostani terem is 
elegendő, mikor pedig fölépül a kultúrpalota, 
úgy lesz ott nagyszabású hangversenyterem. 
Nagyobb szükség volna arra, hogy a zenede 
tanárait részesítenék megfelelő díjazásban. 
Márk Endre elfogadja a tanács javaslatát, 
mert ha ez az egyesült nem tartaná fenn a 
zenedét, akkor a városnak kellene fenntartania, 
Ami a kultúrpalotát illeti, ott annyi kultur 
egyesület fog helyet kérni magának, hogy 
ki sem lehet őket elégíteni.

Igen élesen kelt ki a zenede! snapsz- 
butik ellen K. Tóth Kálmán ref. lelkész ; a 
törvény értelmében iskolák és templomok 
közelében száz méternyire nem szabad 
korcsmának, pálinkás boltnak lenni, mig a 
zenedében, magában van a snapszbutik,° a 
honnan holt részeg csirkefogók tántorognak 
ki és istenkáromló beszédeikkel háborgatják 
a jóérzésü embereket. Alakítsák át a° mos­
tani snapszbutikot tanteremmé. Láng Sán­
dor dr. kijelenti, hogy a zenede csak a jö­
vedelme fokozása miatt adja ki a földszinti 
bolthelyisóget snapszbutiknak. Freund Jenő 
dr. szintén helytelenül, hogy a zenede épü­
letében pálinkás butik van, de azért a 60,Ő0C 
koronát megszavazza, mert a zenede kibőví­
tésére szükség van. Weszprémy Zoltán fő­
ispán is melegen pártolja a zenede kérel­
mét, annál is inkább, mert a zenede az or­
szágos zeneakadémiától kincset érő (50 va^y 
100,000) orgonát kapott ajándékba és ennek 
elhelyezésére kell a kibővítés. Fejér Ferenc 
dr. zárószavában kijelenti, hogy értesülése 
szerint a kincset érő orgona teljesen érték­
telen holmi A közgyűlés mégis 78 szóval 
27 ellen megszavazta a zenede-snapszbutik 
kibővítésére a 60,000 koronát.

Apróbb ügyek.
Ezután a kereskedő társulat polgári 

iskolájának fenntartására 3500 K segélyt 
szavaztak meg, a Julián-egyesületbe pedn- 
500 korona alapitódijjal tagul lépett be a 
város.

Hosszabb vita támadt a színházi bú­
torzat körül. A színház kijavítására a 12.000 
koronát megszavazták, do a páholyoknak 
Thonet-székekkel való bebútorozása ellen 
felszólalt maga a főmérnök is, azonkívül dr. 
Lukács Emil és Zádor Lajos. Végül a 8000 
koronát megszavazták.

Elfogadták a tanács javaslatára, hogy 
a Simonffy utcai bérházakba 8000 K költ­
séggel bevezetik a villamos világítás veze­
tékeit; a tiszántúli ref. egyházkerület kéré­
sére a főiskolai második konyvtárnoki állás 
javadalmazásához évi 1600 koronával hozzá­
járultak. A magyarországi munkások rok­
kant és nyugdijegyletének 200 K alapítványi 
tett a közgyűlés.

Az 1909 évi budget,
Az 1909. évi városi költségvetést Ve- 

csey Imre főjegyző ismertette röviden, mire 
azt általánosságban cd fogadták. A részletes 
tárgyalásnál a 108.000 K 1907. évi pénztári

(Jouponok) min­
denféle színben,
fr*t, 7,50 kr.
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/77-j3^v^n^ f°Elt támadt hosszabb vita. 
Tüdős dános dr. hosszabb beszédben meg­
okolt indítványt tesz a felesleg felhaszná­
lására vonatkozólag. Poroszlay László a 
tanáes javaslatát fogadja el; kijelenti, hogy 
a költségvetés teljesen reális. Az utóbbi 10 
év alatt 900.000 koronával emelkedtek a 
város kiadásai, a pótadó mégis csökkent. 
Ez csak arra vall, hogy a város jövedelmező 
vállalatokba fekteti a vagyonát és fokozza 
a közjövedelmeket. Mesebeszéd az olyan 
badarság, amit az egyik lap (a Debrecen!) 
irt is, hogy a város már kölcsönt se kap 
az osztrák-magyar banknál és hogy a vá­
rosházát is ellioitálják. A város vagyoni 
helyzete teljesen rendezett, ifjú Schwartz 
> ilroos ciio/jfíidjü 1 üdv)*? indítványának tuá- 
sodik részét. Dégenfeld József gróf felesle­
gesnek tartja a Tudós indítványát, mert a 
tanácsi javaslat teljesen korrekt.

Hosszas vita után végje szavaztak.
I ndós dr. indítványának első részét 28 szó­

val U2 ellen, második részét 37 szóval 57 
ellen elvetették, a 108,000 koronás tételt 
pedig változatlanul elfogadták. A könyv­
nyomda tételénél Jánosi Zoltán szóvá tette 
a „Debrecen" fedezetlen adósságait. Kérdi 
]ic.:y áll ez az ügy ? Továbbá' kérdi: mi 
I-y,az a,bűél a, hírből, hogy az eg'yik bí­
zóit sági tag olyan ajánlatot tett a vá­
rom,a",, hogy az államvasutak nyom­
tatványaiból 100,000 koronás munkát 
szerez a városi nyomdavallalatnak, de 
azért, aogy ilíetdkes helyen befolyását 
Je.toa veti, a maga számára 8 száza­
lékos províziót, ügynöki dijat köt ki ? 
Kérdi, tud-e erről a városi tanács ?

— ki az az ember? — kiáltották 
közbe.

— Majd azt is megmondhatom később,
, ob“ szeretném az illetékes választ me»- 
Kapni — mondta Jánosi Zoltán. 3 j

Mit felel a tanács ? 
Kinos csend következett erre 

Még a légy röptét is meg lehetett 
volna hallani, ha lenne még légy.
A alósággal fojtogatott a csönd* 
mikor felállóit Kovács József pol- I 
garmester, bizonyos fokig érzi a

— Bevallom, a nagy múltú, 
régi lap fenntartása is vezette a 
várost. Sajnálták volna bukását. 
Mikor látták, hogy a lap adóssága 
egyre növekszik, felmondtak ‘ a 
részvénytársaságnak. Ekkor Márton 
Imre bizottsági tag ur vállalta 
magára a lap nyomtatási költsé­
geit, de október 31-ére neki is 
felmondtak.

— Hát a másik ügy ?
Nagyot lélekzett erre a fő­

jegyző. Az egész terem meghal­
lotta. A bizottsági tagok a tenye­
rükből tölcsért formáltak, hogy a 
szó ne szaladjon el a fülük mel­
lett még véletlenül se. A főjegyző 
neki fohászkodott,

— Ami a vasúti nyomtatvá­
nyok megszerzését illeti, amennyit 
az üzleti titok megőrzésének köte­
lezettsége megenged, köíelosség- 
szerüen elmondom. A városi nyomda 
maga is szeretett volna az 1.200,000 
koronás államvasuti munkából ré­
szesedni. Ekkor jöttek a gondo­
latra, hogy a „Debrecen'- révén 
hozzájuthatnának a vállalathoz, 
vagy legalább is egyik részéhez, 
így talán ami a réven elveszett, a 
vámon bejöhet (a „Debrecen“ nyo- 
matási költségét kell érteni!), a 
részvénytársaság tartozását is le­
hetne biztosítani. Ekkor érintkez­
tünk a fesz vény társaság elnökével.

— Ki az az ember ?
— Márton Imre ur — felelte a 

főjegyző. Tárgyaltunk vele a do

- ,tEzujá.n kíméletlenül támadta 
Imrét, a ki províziót kért városi d • 
holott, mint bizottsági tagnak eí!« “H“1- 
keilene a varos érdekét előmozdítani 80r,ban 
a várost megkárosítja, az lelk i m 
ember. Kiváncsi a per kimenetelére 6c 
lyet a nyomdavállalat indított I n ,a mc" 
részvénytársaság ellen. Ha a város 
telést végrehajtás utján sem i„ 7, /* ko'-e-•Hennákkor «ww'ATÄJf Zfr-

tag’ a kinek közbenjárásán2
a u-Vomda elvállalta a Up

19Ö8 október

a bizottsági 
és befolyására 
nyomulását.

Az oskucltbirósás elült kétséget tidS '' 
dón kiderült, hogy a Márton ImroblL, m° 
folytan kötött szerződést a

Ovo-
kötött szerződést a DehrnőoV 

masára teljesen vagyontalan ujságiróíaf 
maga pedig kibújt a fizetési kóTeUzn* ■ 
alul. Újabban is a város mindL 4 
szüntetni a lap nyomulását, de Máidon lm 
közbenjárására tovább nyomták. Teíes hl 
igazolást nyert a város megkárosít isí r
düvanyt tesz, hogy a közgyüUs J,
három dologban rendelje cl lAnLgZ't 

Kínos csönd következett ismét ml; 
Nagy Pál gazdálkodó felállott és védőimé 
vette a Debrecen című lapot “eb‘

.. Majc) dr. Pcczkó Ernő szólalt fel Mer, 
ütközesse hallotta illetékes helyről a tény.

mu-y- mmcen tlszta, jobb erkölcsi ér 
zekkel bíró embert megdöbbeni 
audiatur ejiam altera pax '
rSasiTTer mégtraitgatfsa

kötelezettséget, hogy felvilágosítást 
adjon. Ind ja, hogy a „Debrecen“ 
cimu lap nyomásáért 5300 korona 
körüli összeggel tartozik a lap­
kiadó részvénytársaság. Ezt az 
összeget peresítették, a Jap tovább 
nyomását azonban október 31-ére 
felmondták. A másik dologról nin- 
esert tudomása, arról a “nyomda 
felügyelő bizottsága tudhat csak.

— Halljuk a nyomdafelügyelő 
bizottságot! — hangzott a biztató 
közbeszólás.

Erre leiállott Yecsey Imre fő-
jrgvző, a nyomdafelügyelőbizottság
( ! Minden szem reá szegező- 
döü. Az arca sápadt volt, a hangja 
reszketett a belső izgalomtól, de 
ezután belemelegedett a beszédbe 
e - elmondta a dolgot leplezetlenül, 
őszintén.
I 7™, 4?1Í11 a. »Debrecen“ cimü 
lap dolgát illeti, arra nézve a pol­
gármester megadta a szükséges 
felvilágosítást, ahhoz csak annyit 
tehetek hogy a nyomda üzleti 
érdekből ment bele a nyomtatásba, j 
A részvénytársasággal azonban !
II cm lehetett szerződést kötni,

- Két év óta ? — szólt közbe I valaki. í

logrol es akkor ő azt az ajánlatot 
I tötíe, hogy ha összeköttetései révén 
i sikerülni fog a vállalatot a nyom­

dának elnyerni, az esetben a válla­
lati összeg S százalékát kapja fára­
dozásaiért a „Debrecen“ lapkiadó 
társaság.

— Milyen összeg után ?
Ez a vállalat hatvan—száz­

ezer koronásnak Ígérkezett. A 
nyomda meghozatta a pályázati 
lelteteleket es bele is ment volna 
a kikötésbe, de akkor azt a lel­
tételt kötötték ki, hogy a 8 száza­
lékos províziót a nyomda vissza­
tarthatja a lap adósságaira. Erre 
az egész dolog abbamaradt, a to- 
vábbi tárgyalások megszűntek.

Révi Nándor vádbeszéde.
Mikor a főjegyző letilt, felpattant dr. 

Rov! Nándor. Úgy a nyert felvilágosítás, 
miut a saját tapasztalatai arról győzték 

itt inkorrekt dolgok történtek.
A bukofelben levő Debrecen lapkiadó rész- 
véaytársaság elnöke 8 százalékos provízió­
ért felajánlotta befolyását a vállalatnak az 
al lám vasúti nyomtatványok megszerzéséért; 
hiszi, hogy a nyomda-feltigyelőbizottság tel- 
jes johiszemtiségge1 járt el, de az már más 
elbírálás alá esik, hogy az a bizottsági tag, 
a kinek kötelessége a város érdekében ön­
zetlenül dolgozni, — províziót követel. A 
mi a Debrecen cimü lapot illeti, azt mond­
hatja, hogy a rósz vény társaság megbukott, 
a lapnak alig van 400 előfizetője és ha a 
városi nyomda nem hitelez a lapnak, róE 
megszűnt volna.

. de uz
élvénél fogva, a

ítélkezni. Ezért nem járul hozzá Révi indít­
ványához. 1

1 iáim dr. Révi Nándor szólalt jel 
újra. Indítványát visszavonta ugyan de le­
jelentette, hogy a legközelebbi köz^yiilé^n 
újra előterjeszti. J

,, ,|'jire a költségvetést hamarosan elfo­
gadta ti. es a főispán 10 percre felíü"cesz- 
tette az ülést.

Szünet után.
Gyorsabban ment a tárgyalás szünet 

után, a bizottsági tagok is ciszéledtek és a 
városi párt maradt a helyzet ura.

Inkább derültséget, mint megbotránko­
zást keltett dr. Freund Jenő íelszóialása, 
aki a rendőrség túlkapásai ellen kelt ki. Ur. 
emberek meg sem állhatnak az utcán, mert 
a főkapitány rendeletére való hivatkozással 
a rendőr feloszlatja a csoportosulást. Nevet­
séges dolog, hogy két-három embernek vé­
letlenül való összetalálkozását az utcán 
csoportosulásnak lehessen nevezni és kur- 

I hatalommal lehessen feloszlatni. Sürgős in­
tézkedést kór. Vcgh Gyula főkapitány he­
lyesnek tartja a saját intézkedését cs kije- 
lenti, hogy az utca nem ácsorgásra válik 
Lkli József felemlíti, hogy a főkapitány mar 
a királyi ügyészt is feloszlatta, mikor az kis 
lányával megállt az utcán.

•— Már egy embert is feloszlatod a 
főkapitány — jegyezte meg Jánosi Zoltán 
nagy derültség közben, mire a főispán meg­
jegyezte, hogy intézkedni fog.

Tudomásul vették a közigazgatási bi­
zottság és az árvaszék féléves jelentéseit, a 
Csapó, Varga, Kossuth és Piac utcai gaz­
daságok költségvetéseit. Elhatározták, hogy 
a József utcai 64. sz. házat kisajátítják, 
mert szükség van rá; gyermekévé lesz ott. 
Megejtették a névszerinti szavazásokat a 
Steneinger ház, a Bethlen utca 13. cs a 
Rákóci utca 41. számú házak megvételére. 
Elfogadták a világítási vállalat alkalmazott­
jainak nyugdijszabályzatát.

Három ügye is szerepelt a tárgyso­
rozatban a sámsoni vasútnak. Az erdei véd- 
szalag ügyében dr. Fehér Ferenc indítvá­
nyára kimondta a közgyűlés, hogy teljesin 
a miniszter kívánságát: a sámsoni vasút 
menten 20—20 méternyi távolságban kivá­
gatja a Nagyerdő fáit és a fát nyilvános 
árverésen eladja. A vasút Hatvan utcai 
pályateste közt tervezett összekötő vágány
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jóira szükséges területet és a végállomás 
részére kért telket megadták.

Elhatározták, hogy dr. Irinyi István 
Kathien utca 39. sz. házát megveszik. A 

sodik gazdasági ismétlő iskola telkét 
kijelölték a városi szegényház mellett. A 
1-Jm j-ath. iskolaszék kérte a visszatartott 
iskolai segély kiutalását. A tanács a kére- 
ipm elutasítását javasolta, mig dr. berregi 
\fgpy Sándor méltányossági okokból a ké­
relmet teljesitendőnek tartja. A közgyűlés 
pár szavazattöbbséggel elutasította a ké-

csak a homokkerti birtokosság 
felebbezésénél támadt vita. A birtokossá" 
400 K világítási segélyt kért, de a tanács 
elutasította. Ez ellen felebbeztek. Jánosi 
Zoltán pártolta a kérelmet. Debveo/.eni Jenő 
sem ellenezte a kérelem teljesítését de a 
segélyt csak azzal a feltétellel szavazza meg, 
hogy utoljára. A többség elutasította a ho­
mokkertiek kérését.

Több apró-cseprő ügy letárgyalása után 
a főispán, mintán a hitelesítő közgyűlést 
hétfőn délután 3 órára tűzte ki, este S óra 
után berekesztette a közgyűlést.

VÁRMEGYE.
Meglopta a gazdáját. Deutsch Dezső 

balmazújvárosi pékmester lakásába tanonca, 
Schwarz Jenő betört és onnan ötven korona 
készpénzt ellopott. A tolvaj tanonc a pénz­
zel megszökött. A csendőrség keresi.

Szerencsétlenül járt fitt. Súlyos
szerencsétlenség érte saját vigyá­
zatlansága következtében Hajdú 
László kilenc éves hajdudorogi 
iskolás fiút. Egy szecskavágó bal­
keze mutató ujját levágta, minek 
következtében valószínűleg vémér­
gezést szenvedett. A debreceni köz­
kórházban gyógykezelik.

Gondatlanság- aldozata. Vámospér- 
csen Oiáh Andrásáé egy kukoricával telt 
zsákot két éves Zsófi, nevű kis leánya lá­
bára ejtett. Ennek következtében a kis 
leány lába eltört. A debreceni kir. ügyész­
ség vizsgálatot indított a gondatlan " anya 
ellen.

i bünszö-letartóztatott 
vetkezet.

A hamispénzgyáros ügye.
A fővárosi rendőrség nyomozása.

Megrögzött gonosztevők.
A debreceni kir. törvényszék 

vizsgálóbírója, Tó by István egyre 
lolytatja a letartóztatott bűnszövet­
kezet, Móna Sándor és társai ellen 
a megkezdett vizsgálatot. Tegnapi 
szamunkban megírtuk, hogy a 
vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba 
helyezte mindhármat, Móna Sándort, 
kapitány Józsefnét és Szakácsi Géza 
lakatostanoncot, aki a két előbbi­
ek cinkostársa volt. A tegnapi 
hap folyamán újból kihallgatta 
eket a vizsgálóbíró, aki előtt Móna 
yandor és Kapitány Józsefné ki­
jelentették, hogy az előzetes letar- 
‘őztatásukat elrendelő végzést tudo­
másul veszik. Szakácsi Géza feleb- 
mzetl letartóztatása ellen. Feleb- 
mzeso ügyében ma fog dönteni a 
M’vényszék vádtanácsa.

A debreceni rendőrség — mint 
llz Megírtuk — távirati utón ke- 
este meg a budapesti államrendőr­

séget azért, hogy Móna Sándornak 
a fővárosban lakó nővérénél ház­
kutatást tartson, miután a letartóz­
tatott Móna Sándor az utóbbi he­
tekben a fővárosban járt és való­
színűleg ott is hozott forgalomba 
pénzhamisítványokat. A fővárosi 
államrendőrsógtől tegnap érkezett 
meg a debreceni rendőrséghez az 
értesítés, melyben tudatják, hogy 
Móna Sándor nővérénél, Móna 
Juliánnánál, VIII., Tavaszmező utca 
9. szám alatt levő lakásán meg­
tartották a házkutatást és kihall­
gatták Móna Juliánnát.

Móna Juliánná két fővárosi 
detektív előtt azt vallotta, hogy 
fivére Sándor, pár héttel ezelőtt 
fönn járt nála és ez alkalommal 
három ötkoronást és pár húsz fillé­
rest mutatott neki. A pénzdarabok­
ról fölismerte, hogy hamisítványok 
és meg is kérdezte bátyját, hogy 
hogyan kerültek hozzá, de kitérő 
választ adott.

A debreceni rendőrség a fővá­
rosi rendőrség értesítését ma át 
fogja küldeni a kir. ügyészséghez 
a folyó vizsgálat érdekében.

Móna Sándor egyébként teg­
nap visszavonta a vizsgálóbíró előtt 
azt a vallomását, melyet a rendőr­
ség előtt tett, hogy tudniillik Sza­
kácsi Gézától kapta az első ötko­
ronás öntvénymintát.

Kapitány Józsefné és Szakácsi 
Géza ellen nemcsak a takarékpénz­
tári könyv ellopásának büntette és 
hamis pénz forgalomba hozatala 
miatt folyik a vizsgálat, hanem 
nyomozás meghiúsítás és hamis 
vád miatt is. Ugyanis Kapitány 
Józsefné és Szakácsi Géza félre­
vezették a rendőrséget akkor, mi­
dőn Dári István följelentése foly­
tán a nyomozást megindították. 
Dári István takarékpénztári köny­
vecskéjének ellopásával akkor Dári 
menyét gyanúsította a rendőrség 
és a rendőrségnek ezt a föltevését 
Kapitány Józsefné és Szakácsi 
Géza akkor történt kihallgatásuk 
alkalmával megerősítették, tehát a 
nyomozást ezzel félrevezették.

SZIKRÁZ.
Dollárkirálynő. Az operett újdonsá­

gok sorából tegnap a Dollárkirálynőre ke­
rült sor, amelyet gondos rendezéssel muta­
tott be a színtársulat dalos gárdája. Az 
operetten élénkség lüktetett végig. Ami 
nem is annyira az operett, mint inkább a 
rendező érdeme. Magában az operett lib­
rettójában, amely korántsem elsőrendű szín­
padi termék, akad néhány ötletes jelenés. 
A vig özvegy és Daniin szerelmi harca 
vonul végig a Dollárkiráiyuő és Dénes je­
lenésein. Mint azok, úgy ezek is három 
felvonáson keresztül ingerük és szekirozzák 
egymást, mig végre a házasság révébe evez­
nek. A zenei rész sem hódított minden 
számával. A második felvonás szerelmi kettőse 
a legbájosabb, legfülbemászóbb ária. Ennek 
volt a legközvetlenebb hatása. Rózsa Lili fino­
mul énekelte s pajzán játékkal kisérte; újból 
kitűnő alakításával tette nagyon értékesekké 
jelenéseit Gyöngyi Izsó, aki az amerikai 
szóntröszt elnökét felséges humorral játszotta 
meg. Zilahyné és Horváth Kálmán nemcsak 
játékuk értékességével, do szép hangjukkal 
is hatásosan oldották meg feladatukat s

mindent elkövettek, hogy az operettet sikerre 
vezessék. Ligeti, Zsigmondy és Nádor is 
ügyesen illeszkedtek be a keretbe.

A színházi iroda jelentései. Kék
egér bemutatója, az Engel és Horst cég vi­
lágot járt vigjátóka lesz a legközelebbi új­
donsága a színtársulatnak. Ebből a kitűnő, 
rendkívül szellemes darabból naponta foly­
nak a próbák Ternyei Lajos vezetése mel­
lett, aki egyúttal a főszerepet is játsza. Ez a 
finom vígjáték csupa satyra, mely a divo pro- 
tekció-hajhászást ostorozza rendkívül mulat­
ságosan cs erősen fűszerezve. Ez előadásban 
az egész vígjátéki személyzet nagyobb sze­
repben van foglalkoztatva. Legközelebb fel­
eleveníti az igazgatóság Abonyi, a Nemzeti 
színházban nagy sikert aratott színmü­
vét, a gyermeket, mely a múlt idény leg­
végén kerülhetett csak színre és igy nem 
volt alkalom rá, hogy ez a kitűnő darab, 
moly most is állandó miisordarabja a Nem­
zeti színháznak, többször színre 'kerülhetett 
volna. A címszerepet Bérezi Ernő adja. 
Erősen készül a társulat a Lord Byron-féle 
nagyhatású drámára, Manfrédra, mely az 
idény egyik szenzációja lesz. Manfrédet 
Lugosi Jenő adja, a társulat hösszerelmese 
és nem mint tévesen jeleztük Ternyei La­
jos. Ez előadás majdnem a színtársulat 
egész személyzetét foglalkoztatja.

A szerelem története. Irta Pékár 
Gyula. Hétfőn este lesz a bemutatója Pékár 
Gyula egyik nagysikerű és bájosan megirt 
darabjának, melyet 3 felvonásban, 170 szí­
nesen vetített képpel cs 10 gyönyörű moz­
gófényképpel fog bemutatni az Uránus 
igazgatósága. Az igazán élvezetes darab 
felette érdekes szövegét Szilágyi Ernő, a 
debreceni színház tagja fogja felovasni, mint 
rendesen. Ezen előadásra, a pénztári tolon­
gás elkerülése végett, számozott jegyek 
hétfőn reggel 9-től déli 1-ig és délután 2-től 
előre válthatók a színház pénztáránál, Sas 
utca 2. szám.

Mi az Uranus mai ey műsora?
Pompásan mulatott cs szórakozott a közön­
ség az Uranus tegnap esti előadásaiban. 
Hanem igen valószínű, hogy a mai uj mű­
sor, melyet újból a fiatal, de máris hiressó 
vált Beer és Gassmanu debreceni film köl­
csönző cég szállít az Uranusnak, még kel­
lemesebb szórakozásban részesíti az Uranus 
látogaitóit, mert az Uranus igazgatóságának 
ezen összeköttetése révén módjában van a 
legváltozatosabb és legkitűnőbb képeket 
nyújtani, mert a nevezett cég a világ leg­
nagyobb gyárainak a legkitűnőbb újdonsá­
gait szerzi be s ezekből állítja össze az 
Uranus igazgatósága előadásainak műsorát, 
így a mai kitűnő műsort is a következők­
ben adjuk: 1. Keltsenek fel 7 órakor. (Bo­
hózat.) — 2. Az őrült Piekador. (Szenzációs.) 
— 3. Pardon 1 hisz’ mi ismerjük egymást. 
(Bohózat.) — 4. A határőr. (Dráma.) — ü. 
Magnetikus rendőrség. (Bohózat.) — 6. ,v 
velenczei énekesnő. (Megható.) — 7. Képek 
Debrecenből. (Saját felvétel.) — 8. Ebül 
gyűlt vagyon, ebül fog elveszni. (Síagor 
bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. Előadá­
sok kezdete este pont 6, 7, 8 és 9 órakor. 
Helyárak, mint rendesen.

fiz újpesti bankrablók.
Revolverek és tőrök a 

földben.
Tegnap, hogy behozták a pénzt, 

még Antosevicset hallgatta ki dr. 
Nagy Károly rendőrkapitány, az­
után tekintettel u két rabló nagy 
kimerültségére, a már előkészített 
fényképezést mára halasztották s 
Piaskovskyt elhelyezték az 1. számú, 
Antosevicset a 3. számú cellába.

Itt rendszerint a jobb, tehát úri 
fajta foglyok jutnak rövid szállás-
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hoz. Amikor a két bankrabló látta, 
tapasztalta, milyen cló’zékenyen 
bánnak velük, a lek. rendőrség 
valóságos szerencséjének tartja^ 
hogy úri személyüket elszállásol­
hatja, megnyugodtak és mindket­
ten az éjszakát jól átaludtak.

Hol van az 1300 korona?
A pénzből, a mely megkerült, 1300 

korona hiányzik. Antosevics is, Piaskovsky 
is határozottan tagadják, hogy a pénzből 
többet elvettek volna, mint a mnnnyit már 
jegyzőkönyvbe mondottak. Az 1300' korona 
tehát vagy elszóródott, vagy a bankban, a 
rovancsolásnál követtek cl számítási hibát.

Antoscviesen azonban egészen uj fehér­
nemű van, a melyről ő azt állítja,' hogy 
m ív régebben vásárolta. A két ember rá- 
nz.'inta magát a vakmerő rablásra, pedig 
abban a hiszemben voltak, hogy itten 
oroszországi mértékkel mérik a büntetést, 
lelakasztják, vagy valami nagy Szibériába 
deportálják őket életfogytiglani kényszer­
munkára.

A mikor megtudták, hogy aránylag 
csak enyhe büntetés vár reájuk, felvidultak, 
de azért még mindig hazuduznak, ho"y a
i.üntetést enyhítsék.

, ^ alószinüleg ilyen hazugság lesz az 
ts. hogy Antosevics már régebben vette a ! fehérneműt.

Megtalálták a revolvereket, 
tőröket.

A detektívek még tovább kutattak teg- 
nap cs egy fa tövében, elásva megtalálták "a 
három revolvert és a tőrt.

A tőr beretvaóles és tühegyes, a pisz­
tolyok pedig a legújabb szerkezetű Brovnim* ' 
pisztolyok, melyek meg voltak töltve. Nem 
igaz tehát, amit antosevics mondott, hogy ■ 
töltetlen Brovningokkal rémitgették. a bank- 
ban levőket. Azonkívül a pisztolyok mellett 
bo drb. eles töltényt találtak a detektívek.

Kié az érdem.
A rendőrségnek van egy nyomozási 

rendeleíe, mely szerint a nyomozó köteles­
sége, tekintet nélkül a gyanúra, ho^y a 
bűntettes merre szökött, nyomban minden ’ 
közel es távol eső vasúti, csendőri stb. ható­
sággal a körözést közölni.

A tegnapi délután és éjszakán a nyo­
mozás loth János rendőrkapitány feladata 
volt és amint ezt már említettük, a rendőr­
kapitány ennek a feladatnak gyorsasággal 
és körültekintéssel tett eleget, úgy, hogy a 
tettesek hosszabb szökése teljesen lehelet­
én volt.

Igaz, a véletlen is közre játszott, amelv 
azt akarta, hogy a csendőrőrmoster Besnyőn 
meglássa a kél kocsiutast.

- ,Kzí ,az érdemet a csendőrőrmesternek 
tulajdonítják sokan, de önömnagáuak tu­
lajdonítja ma Farkas József máv. kalauz,

‘nvc'L>t irí mn a főkapitánynak és köve­
teli magának a kitűzött dijat.

gx levélben elmondja, hogy ő Ivistere- 
nyen végigvizsgálta a jegyeket és mikor 
1 mskovskyra talált, attól megkérdezte, hová 
(i'.ar utazni és mikor az megmondta, azt i 
felelte néki, hogy a jegy rossz, ki kell cse- i
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Debreceni tájékoztató.
Főiskolai olvasóterem (Cológium) nyitva Va­

sárnap hivítoJővd naponta d. e. 8—-12. <| u 3_6
Főiskolai anyakönyvi,Ír (Collegium) nyitva 'Vasárnap 
kivételével naponta d. o. 8—12. d. u. 3—6, Főiskolai 
mnzeum Oollógim») nyitva vasárnap d. e, 1U —11 
— Városi m, zeutn (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10 —V-i-r _ 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23J nyitva minden 
szombat d. u. 2 1. Vasárnap d e. Í0--Í2. — Gönozv 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden ssom- 
bat d u. 2-1. Vasárnap d. e. 10 -12, Zenede 
Cspó-utca 20 — Tornacsarnok. Pi-teríia-ntea 76. Kéz 
ngyesltó műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda- 
es Szombat d. u. 2 -5. Siketncma tanintézet. Osapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomth. (Pallagi ffazdaeégi t'nin- 
lezo:.) Dohány kísérleti állomás; (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) VftgyUisvrletl állomás. (Pallagi gazdasári 
tanintézet.) Kozkófbaz. Póterfia-u. végén, betegek d u 
2—4-ig látogathatok. Női klinika. Attila-tér. Gyermeki 
meniivly. Mestor-u. végén. Margit fürdő telep. Pélor- 
Íia-U. Vlzgyógyfntézet. A nagyerdőn. Dohánygyár 
Atilla-tér. M. Á. V. műhely Állomás, kíván malom 
Pvteriia-U. Stern kefegyár r.-t. Vénkert. ?alk kefe­
gyár. Miklós-u. ví gén. (írbauer érokoporso gyár, Ho­
mokkor:. Erötakarminygyar Margit fürdő talon.

* Istentiszteletek az ágost. hitv. 
evang’. templomban. Szombaton d. e. 10 
órakor a reformációi istentiszteletet IIndák 
János s. lelkész végzi. Vasárnap d. e. 10

I órakor Materny Lajos fűesperes végzi az 
: istentiszteletet, melynek végeztével az LT- 
j uak szent vacsorája fog kiszolgáltatni.

* Kinevezés. Török Kálmán debreceni 
csendőrszázadost a honvédelmi miniszter 
őrnagygyá nevezte ki.

Névváltoztatás. Glück Károly deb • I
receni lakos családi nevét belügyminiszteri 

1 engedélyivel „Garai“-ra változtatta.
^.Kegyeletes ünnepély a deb- j

receni relonuátus főiskola noveni- 
lier ß-an d. u. 5 órakor a főiskolai 

I dísztér cinben kegyeJeles ünnepélyt 
tart, tanszékalapító Somogyi Gábor 
és hitvese^emlékezetére, az alapit- 

tételének első 2o-ik év tor du- 
lóján. Az ünnepélyre tisztelettel 
meghívja a rokonokat, a tanár­
karokat, a tanuló ifjúságot és álta- 
Iában a főiskola iránt érdeklődő j 
nagy közönséget. Az ünnepély !

poraira ! bánatos özvo^vo* ö*», Riidolfná BZ. Horv/tli Mária
3,

■ I , 7. V, d'NoJ Av.ooa, 1S.1 Jxüli cse-
relni inassal. Értesítette arról Vermes Tódort 
a kisteienyei állomásfőnököt, kelten szál­
lítottak le a vonatról Piaskovskyt és átad­
tak a csendőröknek.

A reggeli kihallgatáson.
®.zoI^r fz®IÚ.t ma reggel a második 

emeleti rabfclveteh irodába vezették a két 
bankrablót reggeli hihallgatásva. Tóth János 
rendőrkapitány, miután magyarul nem akar­
nak beszelni, oroszul beszélt velők. Ugyan­
azokat mondották, miket már tegnap. Csak 
aj jan tér el vallomásuk, hogy mindegyik a 
Íetétknak tulajdouitja a bankrablás" öt-

Bzután ujjlenyomatokat vettek róluk 
r.x mindkettőt lefotograf illák. Még rua út- 
bzalhtjak okét az ügyészséghez. 3 1

j rendje: 1. Gyászének : „Élet-halál 
: hatalmas Ura", id. Sz. Nagy Ká- 
! rolytól. Előadja: a főiskolai ének­
kar. 2. Akadémiai igazgató az ün- 

j nepélyt megnyitja. & Émlékbeszé- 
det tart Balogh Ferenc, theol. aka- 

I uómiai tanár. 4. ííálaónek: a 179-ik 
; dicsőret 9-ik cs 10-ik verse. Férfi- 
I karra átírta Mácsai Sándor. Elő- 
j adja: a iőiskolai énekkar.

Meglopott diák. A rendőrség bün- 
! osztal.) án tegnap panaszt tett Horváth 
! »ela gymnaziumi tanuló ismeretlen tettes 

eJlcjn, aki a iőiskolai könyvtárból sötétkék 
színű téli kabátját ellopta. A rendőrség ke­
resi a tolvajt.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A B. F. R. A. Legmélyebb 
inja alom múl tudatjuk a felejthetetlen jó 
férjnek, apának, nagyapának, testvér, sósor 
es rokonnak : Kasparck Rudolf máv. távírda 
felvigyázónak f. hu 30-án reggel 5 órakor, 
életének 55-ik, boldog házasságának 26-ik 
éveben, hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhunytat. Kedves halottunk földi 
maradványa folyó évi november hó 1-ón 
délután 2 órakor, a, Tímár utca 32. sz. ház­
tol, a r. kath. egyház szertartása szerint a 
ozent Anna utcai sirkertben fog örök nyu­
galomra tétetni. Mely vógtisztessógtétélre 
rokonait, pályatársait, ismerőseit bánatos 
szívvel meghívjuk. Az engesztelő szentmise- 
aldozat pedig 1908. évi november hó 4-én 
u. e. J órakor fog az egek mának bemutat- 
tatni. Debrecen, 1908. október hó 30. Bélre

__ * ^^®parek
Mariska férjével ifj. A?földy Snks; 
Unokája: Gyurma. Násza: id. AlfflWía|. 
reny es neje Keresztessy M-iria • ká- 

I mekef. Testvérei: Kasparek Eduá? Q* ter' 
nor Ja nos no sz. Kaáparek Karolina é P|’ 
rck Emília, ti ógora: Horváth v *>asPa- son,éje: Horváth Róíí A &.
M. utóda: Dunfcó Bóla temotkeiíí“1-9* 
rendezi. CS1 intézete

* Vasárnapi munkaszünet fP>. 
fuggvesatese. /v folyó évben Mind" 
szent ünnepe vasárnapra esvén ' 
síroknak ezen ünnepnapon orszán 
szerte szokásos Mdiszitésére vtó 
tekintettel, a kereskede 1 emiio-y; 
kir miniszter ur 91884. szám,' 
rendeletevei értesíti a kereskedőim 
es iparkamarát, hogy megengedj 
hogy a iolyo évi nov. hó 1-re eső 
vasárnapon virágok, koszorúk 
gyoryak, mécsesek és a sírok 
díszítésűre szolgaié egyéb anyagok 
áru utasa, illetőleg házhoz szállifása 
kivételesen egész napon át vó-m... 
betű legyen A sírok díszítéséhez 
nem használt áru-tárgyak árusítása 

I a mondott napon — önként érte- 
tudoleg ugyanazon korlátozás 
afa esik, mint más vasárnap.

, * Halálozás. Néhai Südy László folyó
I b°,, en> reí?gel‘ ti órakor, életének 67-ik 
j eveben, rövid szenvedés után csendesen el- 
j bunyt. Felejthetetlen halottunk földi részei 
; folyu hó 31-én, d. u. fél 1 órakor fognak 
■ '’ókai utca 28-ik számú háztól a rém. kath. 
j egyház szertartása szerint a Szent-ánna 

utcai temetőben örök nyugalomra helyez­
tetni. mely végtisztességtételro rokonaiusat, 
ösmerőseinket és a n. ó. közönséget szomo­
rodott _ szívvel meghívjuk. Az engesztelő 
szentmise-áldozat pedig 1908. november hó 
4-én, d. e. 8 órakor fog az egek urának 
bemutattatok Debrecen, 1908. okt. hó 30-án. 
Az örök világosság fényeskedjók neki! El­
halt testvérének gyermekei: Özv. Petrovics 
Gyuláné Farkas Gizella és gyermekei, Far­
kas Ákos nejével Czabán Mariskával és 
gyermekeik, Farkas Miklós, Szarka Emma 
és Anna. Sógornője : Özv. Südy Györgyin 
Koroknál Róza cs gyermekei. Számos rokon 
nevében is. A temetést Dankó Béla temet­
kezési intézete rendezi.

* A lóverseny áldozatai. A
' debreceni 7. Vilmos huszárezred 
! csütörtöki lóversenye alkalmával, 
mint megírtuk, többen megsebesiil- 

j tok. Legsúlyosabban Fockt Konrád 
őrmester ős Petró Fieri már György 
tizedes, akiket a katonai csapat­
kórházban gyógykezelnek. A két 
súlyosan sérült katona állapotában 
tartósnak látszó javulás állott be 
és igy az orvosok a borzalmasan 

j megsebesült őrmester felgyógyulá­
sát is bizonyosra veszik.

* A nyakkendőtű tolvaja. Pár nap­
pal ezelőtt Bodrai Pál Pétcrfia utca 29. sz. 
alatt lakó bankigazgatótól ismeretlen _tef.es 
százhúsz korona értékű nyakkendőtűjét el­
lopta. A meglopott bankigazgató följelen­
tette a lopást a rendőrségen, amely tegnap 
kiderítette a tolvajt. A tolvaj ellen a bűn­
vádi eljárást megindították.

* Eltűnt iskolás fiú. Kucsora 
Alajos tizenkét éves iskolás fiú L 
hó 24-én, szüleinek Csonka uk 
18. szám alatti lakásáról eltuo 
Ldos anyja tegnap jelentette eltu 
nősét a rendőrségen, amely körözi

* PliBsérozást és gombkészitébt snjá 
gépén elvállal Kontsek Kornél áruháza-
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» Rács Károly hangversenye. Rácz
í, teljes zenekarával, ma, szombaton 

',r°. Hungária kúvcbázban hangverseny 
^ rendez. Erre az alkalomra válogatott 
1-cszáfflokból állította össze műsorát.

, jeenapi halottak. A tegnapi nap 
~ következő haláleseteket jelen-
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könyvi hivatalnál: 
65 éves, özv.

í íeltTbc az 'állami anyuk 
! özv. Kovács Andrasne rét _ 

rvarmati .Józsefnó ref. 79 eves, Mayer
I Vn;]re izr. 7 hónapos, Südi László r. kath. 

r; ávcs Szabó Eszter ref. fél napos, Szabó 
Mária ref. H órás.

* Tolvaj Imltiszolga. Csanak
József Piac utcai ÍÜszcrkoreskéde­
sében régibb idő óta szolgált, mint 
bolti szolga Pál Imre. a bolti szol­
gáról tegnap előtt éjszaka kiderült, 
hogy az üzletnek állandó tolvaja. 
Szobájában, ágyúban, kuííerjóben és 
ágya alá rejtve, nagymennyiségű 
lopott fűszerárukat találtak. A ke­
reskedő, akit szolgája több száz 
korona erejéig károsíthatott meg, 
följelentette Pál Imrét a rendőrsé­
gen, amely a tolvajt rendőri lei- 
ügyelet alá vette és tegnap át ki­
sérte a kir. ügyészséghez. A vizs­
gálóbíró nem tartóztatta le, hanem 
szabadlábra helyezte Pál Imrét, aki 
ellen folytatják a vizsgálatot.

* Köszönetnyilvánítás. Jóbarátaink
s ösmerősqinknek, kivált a debreceni ügy­
védi kamarának s a főiskola nagy tanári 
karának, kik felejthetetlen József fiam te­
metésen megjelenve, gyászunkat enyhítőin 
.igyekeztek, ez utón mondok igaz köszönetét. 
Özv. Kostyái; Hugóné.

* Ki akar jó hurkát enni ? Az jöj­
jön ma, vagyis o hő 31-én a Kis-Debrecen 
sörcsarnokába, ahol írissen csapolt sör és

I kitűnő karcos bor mellett a legjobb étvágy­
éval^ fogyaszthatja a tisztelt közönség az 
igazán jó iziien készített hurkát. Szives 
pártfogást kér Kovács Aladár vendéglős.

* A költözködés alkalmával lakás-
helyiségeknek, bútoroknak poloskától, moly­
tól és mindenfele féregtől tisztítását saját 
tahtlmányu, szabadalmazott s a szakértők 
r. ni c célra kitűnőinek talált gőzgépével 
es szerével felelősség mellett felvállalja 

arga Gábor, Piac utca 26. sz., kereszt- 
epiiíct.

*Mühelybemutatás a közönségnek.
- • közönség figyelmét felhívja Dávidházy 
uairnán és Tsa cég könyvkötészet, doboz­
ol31' eLd!szmü készítő vállalat, hogy f. hó 
* es, oan’. azaz csütörtök és pénteken 
n£ii ■c’rat^ este 7 óráig műhelyét a 
jejkozenseg számára megnyitja és a 
•n nkamenetet bemutatja. Az érdeklődő kö- 
mprt S fa7elmébe ajánljuk ezt az alkalmat, 
jpl a ma.r 18 (J2 munkással dolgozó ipar- 
n-rvLt“n7.1 s.°*í SZ®P dolgot készít, hogy
II »tekintésé érdemes és tanulságos.

círórf* fIÖ!;ott férfi harisnyák 25 kraj- 
í in’-n -Z a s,elyem fvríi nyakkendők 3 drb.

* Halottak napjára sirmécs-pobarak
a legolcsóbb árban kaphatók Blattner Gyu­
lánál, a megyeházzal szemben.

* Debreceni Zander gyógyintézet
Piac-utca 59. Telefon 389. Teljes physikális 
gy égy berendezés. Főbb javalatok’: Idült 
gyomorbélatonia, székrekedés, elhízás, kosz- 
vény, csuz, idogzsábák (isehias stb.). Csont­
törések és egyéb sérülések után visszama­
radt mozgászavarok. Érelmeszesedés, szív­
bajok, bronohialis asthma, neurasthenia, bé­
nulások. Gyenge testalkatú gyermekek fej­
lesztése. (Zander módszerével.) Gerincelgör- 
bülósek. Forró lóg fürdők. Villamozás. Az 
órák beosztása: Férfiak d. e. 12—1-ig és 

, d. u. 6—7-ig. Nők d. e. 11—12-ig és d. u. 
j 5—6-ig. Gyermekek d. u. 4—6-ig látogat- 
I hatják. Dr. Szász Adolf orvos.

* Üzlet áthelyezés. Telegdi K. Lajos
I utóda Eporjesy István, a városháza épüle­

tében 68 év óta fennálló könyv, papír és 
zenemű-kereskedését Kossuth uta 11. szám 
alá helyezte át.

* Paritás szappan, felséges fehér-
lózsa illatú, fehér színű, bőrőnomitó, lano- 

j finnül készült remek szappan, méltó párja 
a mir jól ismert pármai ibolya szappannak. 
1 drb. íO fillér, 3 drb. 2 kor. Kitűnő gyer­
mek szappan 1 drb. 40 fillér, 3 drb. 1 kor.

■ Mindkét szappant készíti Szabó Béla pipere- 
I szappan-gyáros, Miskolcon. Főraktár Debre- 
I cenbcn, Jósa és Jéna drogériájában.

_ * Újdonságok, legdivatosabb dobozos- 
j levélpapírokban és levelezőlapokban, ablakdisz 

(vitrauphanie) papír egyedül nagy válasz- 
i tokban Thaisz Arthur papirnagykereskedésé­

ben, Bika-szálloda mellett.

forintért beszerezhetők
tft ,élelck in.

Rózsa-íéle 
a főposta

Csatic , menjűnk színház után ?
házi p|a„ ar7us J)reher ét-termóbe. Szin- 
löníem«í4B<ft !,!áu lriss vacsora, sok kü- 
K -rona 1°?* .vadak. Frissen csapolt
Társas,™, 1 a dseni sör, kitűnő faj borok, 
óságoknak lesz.CIle szeparék, nagyobb tár-
^ne-ban3vor6eVnyXÓtterem' Nap°nta nasy

öncsőin'tnCisk0la msSnyitá3. Van sze-
hozni v,,, n' ,e\ közönség b. tudomására 
9-jp ú J °któber hó 26-án este 8 órától 
tofonó -7-én este 7 órától 9-ig diák­
ivá n.j,’, jr vc™ber bó 2-án este fél iáét órá- 

X mf!211?, 1°dó ifjak részére táncisko­lámat
tán cm

jy, _ ir , * *, j ‘ U. I l/O/A/l v luuuiwav-
.„ ‘Ő'j'ytöm- Tisztelettel Schaf János

TÁVIRATOK.
A király elutazik.

Budapest, okt. 30. A király holnap dél­
ben tizenkét óra 30 perckor a nyugati pá­
lyaudvarról külön udvari vonattal Bécsbe 
utazik. Négy óra harminc perckor ér Bécsbe, 
ahonnan azonnal Scbönbronnba tér.

Szerb küldöttség Ferenc Józsefnél.
Budapest, okt. 30. A boszniai és her­

cegovinál nagyszerb önálló párt monstre 
deputációja érkezett Budapestre és holnap 
délelőtt 11 órakor ő felsége elé járulnak. A 
szerbek a királyt megkérik, hogy törekvé­
seiket támogassa.

Nem lesz zsoldemelés.
Budapest, okt. 30. Egyetlen, be­

csületes ötlet merült fel a delegá­
ciók tárgyalásai során: a legény­
ség zsoldemelóse. Mindenki több 
fizetést kap ina már, mint 10 vagy 
20 óv előtt, csak a szegény baka 
kapja még mindig a három garast, 
a rongyos hat krajcárt, hivatalosan 
12 fillért. Ez az ötlet is az osztrák 
delegációban merült fel; a ke­
resztény szocialisták pendítették 
meg és azt rokonszenvesen fo­
gadták mindenfelé. Ez az ötlet 
azonban hét és fél millióba került 
volna, amit csak póthitel utján fe­
dezhettek volna, sőt az osztrák 
delegáció konfliktusba került volna 
ez esetben a magyar delegációval. 
Ez a konfliktus azonban elmarad: 
az osztrák keresztény szociálista 
párt ugyanis kimondta, hogy még 
az idén nem tesz indítványt a le­
génységi zsold emelésére.

A szerb állapotok. |
Belgrad, okt. 30. Szerbia belső vál­

sága most már szünőben van, miután a i 
trónörökös belátta, hogy a villongások semmi ! 
eredményre nem vezethetnek. • A külügyi !

politikában nagy a kavarodás. A balkáni 
eseményekért Isvolszkyt vüdolják, mintha 
ő lett volna mindennek az okozója. Az an­
gol politikusok pedig véd- ős dacszövetséget 
kötöttek Törökországgal.
A szerb trónörökös inkognitója 

Pétervárott).
Szentpétervár, okt. 30. Irányadó po­

litikai körök megkérték György szerb trón­
örököst, hogy Petozár gróf álnevét, melv 
alatt Pétervárott tartózkodik, továbbra is 
tartsa meg.

Egy hadnagy tragikus halála.
Nagyvárad, okt. 30. Doleschall 

Antal, a |37. gyalogezred egyik had­
nagya a nagyváradi katonai kórházban 
tragikus módon meghalt. A hadnagy 
orrában néhány nappal ezelőtt pattanás 
keletkezett, melyet körmével clmérgc- 
sitett és ennek következtében meghalt.

I A tragikus halállal elhalt hadnagy egy 
hetes vőlegény volt.

A balkáni események.
Berlin, okt. HO. Ä Béri. TagbJ. jelenti 

Péter várról :
Isvolszky külügyminiszter a tegnapi 

nap folyamán Peterhofban kihallgatáson je­
lent meg a cárnál, hogy neki utazásának az 
eredményéről jelentést tegyen. Tegnapelőtt 
Isvolszki gróf Berchtold osztrák-magyar 
nagykövettel értekezett annak a kihallgatás­
nak az elhalasztása ügyében, a melyet a 
nagykövet a cártól kért.

Vlád Aurél rokona a postán.
Megtámadott postatisztviselők.

Szászváros, okt. 30.
A szászvárosi postahivatalban ma óriási 

botrány volt, melyet egy közös hadsereg­
beli hadnagy okozott. A hadnagy rokona 
Vlád Aurél országgyűlési nemzetiségi kép­
viselőnek.

Vlád Sándornak hívják a hadnagyot, 
aki idegességével és magyargyülöletóve! 
okozott botrányt Ma délelőtt beállított a 
postahivatalba és postai levólbélyoget kért.
A postatisztviselő el volt foglalva és pár 
percnyi türelmet kért a hadnagytól, aki 
erre rátámadt és németül mindenféle szi­
dalmakat kiáltott felé.

A tisztviselő, bár tudott németül, ma­
gyarul és nyugodtan felelt, mire a hadnagy 
torkaszakadtából orditóttá:

— Nichts ungarisch I
Majd pedig berontott a postafőnökhöz 

és azt is inzultálta. A postafőnök tehetet­
len volt az oláh hadnagygyal szemben és 
udvariason viselkedett vele szemben. Ennek 
dacára a hadnagy, miután körülbelül bus - 
percnyi ott időzés után távozott, két közös 
hadseregbeli tiszttársával provokáltatni 
akarta a postafőnökot. A két jóérzesü tiszt 
azonban vonakodott barátjuk kívánságának 
teljesítésétől és kereken visszautasították a 
megdühödütt hadnagy kérését.

Az inzultált postatisztviselők a ma­
gyarfaló hadnagyot följelentették.

TÖRVÉMYKBZÉSL

§ A gázgyári sztráj kólók. A Buda­
pesten juliusbau lefolyt gázgyári sztrájk al­
kalmával a hatóság több gázgyári munkás 
ellen bűnvádi eljárást indított magánosok 
ellen elkövetett erőszak büntette címén. Az 
ügyészség vádiratot adott ellenük, amely 
szerint julius 1-ún, mikor a gázgyár ferenc­
városi első telepének munkásai sztrájkba 
léptek és az igazgatóság katonai segítséget 
vett igénybe, a munkások egy része a gé­
pek megrongálásával akarta az üzem foly­
tatását lehetetlenné tenni. A gázcsöveket 
rongyokkal bedugták és a gázcsapokat ki­
nyitották, ami által a gyár 9000 korona
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kárt szenvedeti. A bűncselekmény elköve­
tésével nóvszorint a következőket vádolta 
meg az ügyesség : tiirnon Miklóst, Nagy 
Hélát, Zelinkó Ágostont, 11 ári Györgyöt, 
Butiky Károlyt, Kaszaki Györgyöt, Steger 
IA és Korponai Pált. A büntető torv. széknek 
l’holdi biro elnöklete alatt Ítélkező tanácsa két 
napig tárgyalta a gázgyári munkások bűn­
ügyét. A vádlottak nem ismerték be bűnös­
ségükét, a bizonyítékok egy része azonban 
ellenük szólott. A bíróság tegnap este 
fejezte be a bizonyítási eljárást s ma reggel 
folytatták a tárgyalást. Ür. Biró ügyész 
vádbeszéde s dr. Pető Sándor és dr.° La­
dányi Ármin védelme után a bíróság kihir­
dette az ítéletet. A törvényszék Zelinkó 
Ágostonnal szemben megszüntette az el­
járást, mivel az ügyész az ellene emelt 
vádat elejtette, a többi vádlottat azonban 
elítélte és pedig Nagy Bélát és Stcgner 
1'ere a cet tíz hónapi, Simon Miklóst, Hári 
Györgyöséé Butiky Károly egy évi és hat 
hónapi, Kaszaki Györgyöt pegig két évi 
börtönre ítélte. Az elítéltek és~a védők tel­
lek beztek. ,

§ Húsz koronáért négy évi j
í egyház. Az uj bűnvádi perrend- ! 
tartásnak a visszaeső tolvaj szigo- : 
látott büntetéséről szóló paragrafu- j 
sát ma alkalmazta első Ízben a j 
budapesti büntetőtörvényszók. Reich : 
Mátyás, akit már ötször ítéltek el j 
lopásért, néhány hónappal ezelőtt 
Popovics Anna ridiküljéből ellopott 
húsz koronát. A megrögzött tolvajt 
letartóztatták s a bíróság elé ke­
rült. Dr. Szepessy bíró tanácsa ma 
az uj perrendtartás utasítása értel­
mében négy évi fegyházra ítélte.

1J08 októbe

Esküdtek kisorsolása.
A novemberi esküdtszéki tár­

gyalásokra.
Dr. Szűcs Miklós elnöklete alatt no­

vember hóra kisorsoltattak az esküdtek 
.Jelenvoltak: Elnök : dr. Szűcs Miklós. Bí­
rák: dr. Oláh Miklós, Tóby István. Jegyző: 
1 Iajdu György. Ügyész : dr. Dézsi Gyula" 
Az ügyvédi kamarától beregi Nagy Sándor 
ügyvéd.

Kendos esküdteknek kisorsoltattak : 1. 
Albrecht József, zenetanár. 2. Bészler Já- 
nos, vaskereskedő. 3. Biró Géza, vállalkozó. 
I. Böszörményi Imre, csizmadia mester. 5. 

Budaházy Albert, nyug. posta főtiszt. 6. 
fj. Csengeri Ignác, terménykereskedő. 7. 

l’ürst A. Béla, kávés. 9. Gábor Mihály" 
csizmadia. 9. Griczman Gyula, cipész. 10.’ 
Or. Hegedűs Jenő, ügyvéd. 11. Ilornyák 
Aniiras, gazda. 12. Jancsó Gyula, asztalos.
1 • .hemer Adolf, bőrkereskedő. 11 Dr 
Kiss György ügyvéd. 15. Kiss Lajos, tímár! 
!"• {J,e.va] F, kávés. 17. Lukács V., vállalkozó. 
K-- Menes András, gazda. 19. Mihály Sá- 
iiiuel, kereskedő. 30. Molnár István, gazda. 
— Molnár János, építő. 22. Molnár József 
surszabó.i2o. Nagy Gábor, tímár. 21. Neu­
mann Miksa, kereskedő. 25. Portörő Bálint 
gazda. Jtí. dr. Rothschnek Jenő, vegyész!

barkadj iereocz, . birtokos. 28. Sinav 
Imre, bizt. hivatalnok. 29. Temenbaum Emá- 
miel, borkereskedő*. 30. Tarnóczy Sándor 
gazda. ’

Pótesküdtek: Baranyi György, ma­
gánzó. 2. Bcsenyei Imre, birtokos. 3. Király 
István, birtokos. 1. May er Jenő, kereskedő, 
o. lapp Donátb, szabó mester. 6. Pintér 
Gusztáv, aranyműves. 7. Szatmári Mihály, 
gazda. 8. Tolnai Dániel, kőmives mester.
■ Zoltán Herman, vállalkozó. 10. Víz János, 
nyngalm. telekbönyvvezoto.

.A)Pe^rM'enl 58*1 sserkesstösége és kUdáhtva-t defend az ndvirhnn BH.zint
rí6^Z^ ^V,a*al0S -6Hk: 8 «Mi 12-!?,

" 6,Mo1. oato ' »«a/. Este 7 órától » lap szol- 
r, HZ,"t illots adudon mogkerbs.'» a ®1* ,sas ’•U'0'o<la}ioa: Aranyíauos-Jtoa 47. sz.

HÍREK.
Összeütközés a Dunán. Az Ország­

ház irányában, a budai oldalon egy csavar­
gőzös nekiment egy halászbárkának, mely­
ben Zöllci István halász ült; a bárka fel­
fordult, Zoliéi a vizbo esett, de a csavar­
gőzös személyzete kimentette.

Tűzvész egy pályaudvarban.
Szolnokról táviratozzak nekünk: 
Nagy veszélyben forgott tegnap a 
szolnoki teher-pályaudvar és az ott 
felhalmozott áruk sokasága. Tolatás 
közben meggyuladt egy petrole- 
umos hordókkal telt kocsi és az 
óriási lángok átcsaptak egy másik 
vasúti kocsira is, mely csakhamar 
szintén lángokban állt. a petróleum 
szett oly í és így veszélylyel fenye- 

j Sette az egész pályaudvart. Csák- 
j hamar kivonult a városi tűzoltóság 
I és minden erejét arra irányította, 
hogy a tűz továbbterjedését meg- 

{ gátolja. Óriási munkával sikerült a 
i tüzet izolálni és 70 hordó petro- 
I lenni elpusztulásán kívül egyéb 
kár nem történt.

Horn István öngyilkos. Horn István, 
az Országos Iparhitei Szövetkezet igazgatója, 
a hetedik kerületi függetlenségi pártkor 
pénztárosa ma délben a partkörnek az Al- 
mássy téren lévő helyiségében főbelőtte ma­
gát. Az öngyilkost életveszélyes sérüléseivel 
a mentők beszállították a Rókus kórházba. 
Horn István, aki általánosan ismert és be­
csült tagja volt a társadalomnak, tíz órakor 
még a szövetkezetben volt, ahonnan azzal 
távozott el, hogy másfél óra múlva vissza- 
u}°gy, abban az időben azonban már a men­
tők kocsijában feküdt. Semmiféle Írást nem 
találtak nála, amelyből sejteni lehetne, ho,?y 
miért követte el az öngyilkosságot.

zszlályrészesónek tekintette
nyugodt volt a felől, bo-^y , A 7lQaeoK, önnél kitűnő kezekben v»n L elyelt5 
hogy en sem lehetek másfélém? g0nÍ 
Ü™ tapasztaltabb ember volt I?e,Dyei5' üt’ 
«rtekeím az ön munkáját jLJob°aa 
másképpen. Gondoltam már «J8® tf4k 
togatasat pedig kedvező alkalom a?ön Iá. 
főm arra, hogy megkérjem' tek*- 
vállalat vezetését s legyéngadJa el , 
mám letéteményese. Y 32 éa bizap 

Rába Zoltánt a t; .. 
meggyőződése szerint ajánlotta Har1’ legi°tl> 
epte ez a gyors elhatározás 5 

telő bizalom, különösen az a mL ““Ä- 
szenves hang, a melyen a szén lokoiJ- az állást neki felkínálta. ®P asS20Dy ezt

(Folyt, köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Október 30.

Budapesti gabonatőzsde.
grammonként! 25000 inmBhuza. ^ elkelt f50 & 
tartottR0ZS’ bUZa •' fiUórrel j^ult, Z8b, teng»,

A natáridö-üzlet.
A határidőüzletben a száraz időre sziláid > 

!y;s?.bh azonban olgyen-Ahaz irányzat kezdetben
A gabTfnr^ek ára, 5K1U

A forgalom mérsukelt volt.
Az ára 50 kilogrammonként:

Búza október . 
Búza ápr. 1900. 
Koza októberre 
Kozs ápril . .
Zab októberre .
Zab április . .
Teng. aug................
Tengeri május 1009

1241
1000

1245-1239 
1001 - 1090

1031-1030

847- $44

702- Tol

Budapesti értéktőzsde.

Reménytelen szerelem.
(Folytatás.)

Ilona érezte, hogy ez elöl a látogatás 
eiől nem térhet ki. Végre is az akadály le­
dőlt, Rab a Zoltánnal pedig a vállalat veze­
tése ügyében tárgyalnia kell. Természetesen 
elfogadta tehát Rába Zoltánt.

ifjú udvariasan meghajolt, részvé- 
tet fejezte ki a szép özvegynek, azután át­
tért látogatása céljára. Mind végig méltó- 

. sagte! jes volt, férlias határozottság ömlött 
el beszédén, ami nemcsak felébresztette az 
Hona szivében szunyadó érzelmeket, de mé'-' 
jobban fejlesztette.

Nagyságos asszonyom ! Ä vállala- 
tot vezetni kötelességemnek ismertem mind- 
a<a j nagyságod másképpen nem
rendelkezik. Jólehet, ebben még lépéseket 
nem tett, . a magam részéről elérkezettnek 
mlcm az időt, hogy véleményét kikérjem s 
ha szabad, ebben az irányban tanácsot is 
adjak.

— Foglaljon helyet Rába ur. Hall­
gatom.

— Mindmáig inkább csak adminisz­
tratív intézkedésekről volt szó. Lzeket fele- 
osség nélkül végezhettem. Most azonban 

kötésekét kell csinálnunk, ez pedig felclős- 
sőgterhes munka. Arra kérem tehát nagy­
ságodat, bízzon meg valakit a tisztikarból a 
vahalat vezetésével és ruházza fel szabad- 
lenuelkczássel. A tisztikar legidősebb és 
kétségtelenül lelkiismeretes tagja Harvai 
Dénes. Azt gondolnám, méltó „volna nagy­
ságod kitüntető bizalmára. Ő tapasztalt 
ember, huszonnégy év óta dolgozik az iro­
daiban ; lelkiismeretes, pontos, kötelesség­
tudó s mindenkor helyes tanácscsal fog 
nagyságodnak szolgálni.

Meghallgattam önt. Férjemtől azon- 
ban, aSy tudom, hogy ön volt u helyettese. 
Akárhányszor említette, hogy teljesen mog- 
bizik önben ; uz utóbm időz sikerében önt

I ösztönzés híján nyugodt volt a han»uht i
; mai elotdzsdén. Később azonban bécsi vétócL- 
; megszilárdult az irányzat. Az értékek írfolrómi 
! b irátságcs hangulattal 1—2 koronával javultuk. ,1 
I helyi piacon Közúti vasúti részvények előnyben 

részesültek.

Házi ímrka-estéíy,
i'] hó 31-én és november 1-ón házilag 

kezelt

EM hurka-estélyi
rendezek.

! Fontos kiszolgálásról, Ízléses hur­
káról és italokról kedves vendé­

geimet biztosítom.
Kedves vendégeim szives pártfogásai 

kérve, maradok kiváló tisztelettel:
Lókody Sándor.

vendéglős,

^áí-tfOHERCZ

LILIPUT ZONGORÁK
135 cmt. hosszú legújabb Hárfa 

kapható kizárólag
Schmidt S. zongorától*

Wirth zongorák SÍ
I Zongora hangolások, javítások elfogd" 

tatnak.

MA, szombaton hurka estély. -,; utca »611
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% jaz gszi- és téli idényre, valamint flaae- 1 
* lek, barcheísk, tele- és színes selymek, 1 

bársonyok, gyönyörű ruharüszok, ~mm
Francia F. D. Jegyű fűzök

Areíátyel. dhBtőrsk, gyöttgj- és bőr dlsztáskik.
Menyasszonyi selymek,

koszorúk és fátyotok 
logstcsébh ezsefcmtt árisasi!

/SSk TT I *Piling Ilin
Önéi kabátokra sima és préselt 120 cm, 

széles barna- és fekete színekben misre 
psr 8 forintról 15 forintig, -ao

Bői & és ssiMff I
óriási választókban.

űosiürnekra. színházi kabátokra
női posztók minden színben.

nqngnnnnnnnnnsgonn
U-,

11II»
ll & i

‘t
t.

ájulta, spárga, hollandi, kidüsrmönsfsr, fa- Éá 
pesztry, vetoiir, futó- és szalon szimwtpk, 
iBÍRdaa nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek és crenpek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
ásy és asztaltev*it6k 1

szövet és csipke függönyök, stcrok. »í

készen, sitten és tiatíszf női Ingok, nad- 
léyok, háíóköntösiik és aisószoknyák, 
sima- és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
linier és cloth Elsoszokuyak, kasmír' és 
ssíyero paplanok, mairaaak 

l^fptCíEéfcfe sseaboM
lagefe, lábravalóM,

sallérok, kézelők, nyakkendők, dlvatzsebkendők.

6* 111M!
i 'ábravalók, ujjasok, téli kendők, himaíaja 

áraszt és píosoli minősógeklian,
férfi rulta szövetek,

#«0ir- t$ injol svarlmány, — hozzávaló bélés áruk
Harisnyák, keztyaik,

”6t' tér‘1®k és gyermekek részére állandó 
nagy választékban,

logolczóbb cszabott árban

JJZABd LAJOS...

M ^V3i*i vószpij- is szőnyeg raktári
^ebä-eeeei, Rózsa utca i. **.

I

8

Akpittítptt is«, Men.

Egy ló után való 
jó karban lévő

árulíMó-kocsi
megvételre kerestetik.

C^im m kiadóhivatalban.

rmsmmmmzmtttnm

NYOMDÁI MUNKÁK!!
eljegyzési kártya,

meghívó, jelentések, könyvek, falragaszok,
IRODAI NYOMTATVÁNYOK,

csinos és ízléses kivitelben, — gyorsén és a leg­
olcsóbb árakon készülnek a

Ilii 111 liiíjim
Arany János-uísa 4i, szám alatt.

Msgrendelések a kiadóhivatalban is eszkézílbetők, 
Piacz-ulcza 42, szám alatt (Lamprecht-palota),

divat szalonunkban
a leggtejjabb

őszi szövetek, posztók, se­
alskin plüssök és velőn ti ne 

selymeinkből
kosztümöket 

nős kabátokat 
estélyi köpenyeket
a legújabb fazonok szerint gyorsan és 

jutányosán készíttetünk
Bosznay J. és Társa

feiere c.211, SCosButh-utca 5. sz.
Szabászunk Fülüp Sándor ur nejével a 
szabás és ízlés tökéletesítése céljából 
augusztus havát Parisban a legelső divat­

szalonokban töltötték.

Legszebb téli érek
u. m.

jó mosó barcheotek, flanellek, to­
vábbá paplanok, flanell takarék, 
szoba- és iépokróeok, valódi jaeger 
alsórnhák, harisnyák, lábtörlők, szí­
nes és fehér kész barohent fehér- 
—— ■ —, I*,, ,.., neműek — ~

KARDOS LÁSZLÓ
vászon és menyasszonyi-kelengye 

üzletében
Debrecen, Kossuth-u. 9. sz.

Határozott ár. Alapit* 1831,-ban.
Telefon sz. 113,

Szakképzett Irodai mimfoaerőket. mér- |j 
legképes könyvvezetőket, gyorsírókat, % 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors szá­
molókat lelkiismeretesen kiképez, elő­

kelő cégeknek ajánl:

Zalai tyárk tai)ár
3 havi könyviteli szaktanfolyama 
felnőttek számára. Kezdete nov. 3.

Beiratás naponta 10-12-ig (József kír. bg. utca
4 2. sz. udvarkerti Lakás). Tandíj 60 korona.

JVagy fajos Májából Csapó-n. 13.
Hirdetési irodámba főlve- 
veszek egy leányt gya­

kornoknak.
fizetése egy évig havonként 20 ko­

rona, a második évben 25 korona, és a 
harmadik évben 30 korona. Hivatalos 
órák d. e. 8—12-ig, d. u. 2—6-ig, Vasár­
napokon d. e. 8—12-ig. Csak írásbeli 
ajánlatot fogadok cl. Föltétlenül megki- 
vánom a kaligrafikus, szép férfias írást! i

600
darab

I
600

1
É

darab

w BOA
Egy első rendű szőrme gyáros teljes kész­
letét poton áron megvettem és rengkivül elő­
nyös árban adom el. (Tessék meggyőződni.) 
Gyermek biber garnitúrák, Gyermek Thibet 
garnitúrák. Persia, nyest, angora, Róka, her­
melin, mention, zoboly boák, muffok, sapkák 

és szőrme kabátok nagy választékban

ä léisa-léle alkalmi vételek áteliáa
■ ~ .....— a főposta, mellett. ...... =

•ar BOA ~wm

600
darab

I

600
darab

r

1
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AJÁNLAT.

ÜGYES utazó ügynökök azonnal felvétetne!, 
Kosenberg es üamer cégnél Piac-u Se. 5Y'

MINDENES főzött kis családhoz föö-aiJölF" E rte 
késni d. e. Caspó-u. 53. sz. ° 59^

SZORGALMAS tevékeny fiatalember könyvelői 
vagy más irodai alkalmazsst keres azonnali 
belépésre. Levelek „Álláskereső“ jeligével a 
kiadóba kéretnek. @94

FI'SZER K ER KSK EDO segéd felvétetik, Had-

1908. ok tök.

házi ut 4. sz. Yass István, 606

ltözködéseket féderes stráf kocsin 
Tengeri Karoly Hatvan-n. 53.

LENEDET végzett okleveles tanítónő 1 kuro- 
náért zongora órákat ád. Cim a kiadóban. 592

NYOMTATO-U. 22. sz. alatt boros pince kiadó.
576

..’ N AGY szoba, előszoba s mellékhelyiségekből" 
dió modyrn lakás, a vasul, vagy' a piachoz 
közel levő utcák elején kerestetik. Cim meg­
tudható a kiadóhivatalban. 555

elvállal
____________________ 536

1 '.Ki'l,ő garnitúrákat veszek és eladok. Gép- 
iakates tanulókat felveszek, Ehrenrich Sa­
mun) Széchenyi-u. 44. sz. j74

Ei.VSZERŰEN' BUTOROZÖTT s'zobft kiadó, 
hi:V(’l.Vos utca 7. Ugyanott gimnáziumi tanú­
inkhoz lakótárs kerestetik. 45^

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, "lokmk, 
grízetek, krepek, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphtók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihulott hajat veszek

2 utcai szoba a Bankpalotába kiadó. Cim a ki- 
dóban. 43v

Í RI emberek ebéd kosztot~~kapnak"""jutányos 
áron, Szent-Anna-n. 58. sz. 391

TGEN elegánsán i.emudczett két ’ ’utcai ' "szoba 
gerzon lakásnak kiadó, Egyháztér 13. sz.

■ __________ ___________ __ 354
MAGaN detektív iroda, Debrecen, Iskola ntca i 

4. szám. Kényes családi ügyeket, nyomozá- I 
sokat, megiigyelóseket elvállalok, a legna­
gyobb titoktartás mellett. Kramer József. 169 !

i IA RISNYAKOTŐ IPAR Va'l.LALAf...íüriil
nyak kötésé es í:-je!ése folváUaltatik Benyats 
& miinél Debrecen, Tisza palota. 9118 1

I LhóRKNDii porosz koszén és száraz vá/rott j 
a, legolcsóbban kapható \&rgi Károly - 

és ; a kereskedőnél. Liba piac. Telefon sz? 465
HARISNYA nagy raktár Bünden fajta gyer- 

mek, női és férfi harisnyákban, alsótricó in­
gek nadrágok gyermek trieók a legccsóbban 
beszerezhetők Márton Gvr.la divat ós rövid- 
áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika "mellett 
I j harisnyák kötése és fejelése elfogattad;

___________________ ____ ______ ° 9747
I iASZNÄL1 bútorokat veszek, használt búto­

rokat eladok, Til:aíné Kossuth-u. 41. sz. 489
HASZNa.LT boros bordók kaphatók. Péterha-u"

10 SZ. alatt. ~gg
C SINOSaN bútorozol külön bejáratú átcai szoba 

Kiadó, Hatvan-u- 59. sz.
K ÍADOrégi füszertizüt helyiség, forgalmas he­

lyen Meszena utca 26.
' Vd AZAT! 1 ]^8r Ff.aÍon petróleum 12 kr. 1 

kíg- szilva 12 kr. 100 kg. vágott fa 120 kr. 
Hanas Miksa lelöki utca, sarok. 610

IRODAI MUNKÁRA! felvétetik intcligens fiatal 
leány kezdő fizetéssel Löfkovits Arthur és 
larsa üzletébe. Csakis nagyon jó családból 
való, kereskedelmit végzettek, kitűnő írásai 
vétetnek figyelembe. Jelentkezhetni 12 órától 
1-ig Löfkovits Arthur és Társánál. 607

ELADÁS.
30 év óta föntálló trafik üzlet 

1. szám.
eladó, Rózsa-o. 

575
NAGY esernyőtartó fogas, valamint petróleum­

lámpa eladó. Póterfia 33. ggj
a kiadóban, 

535 
"9690

EGY fodrász üzlet eladó. Cim 
Ugyanott szoba bútor eladó.

szám.ELADÓ IJAZ Bandi utca 12. ____
VALÓDI a^öí"föiterieur kutyák eladó'kTTdE

, éves hím és egy pár 3 hónapos. Cim a 
kiadóban. 600

cim a kia
602

:er

iuituiyy |(jj{(
részv.-társaság

.lán.:s-utc
Kölcsönöket nyújt é^7rekre^^T7^- 

tárgyakra és egyébb inarí w és e?K, 
Raktárában iparosok és keresk«rf-?t!a®a>íb< 

beraktároz és azokra előnyös ir°^ 
uyujt. unyos kolesonöí

Arany, ezüst órak, brilliantVArrő<rÁr.aV- __1 ulllUanS fUgriik, varrógépek, jutányos áron r> gyű

FÁSlálü láHu

koeaigyéHá
Beibrecen, Matvan»wtCa gj

EGY jő forgalmú kávémérés eladó, 
dóba.

Legjobb írók,
>W legszebb ékszerek

ériáb jótállással

Kúrián Gyula műórásí
Dsbreoee, Fiac-ntoa 42, sxáis.

bontólk&sLrfV J?1

Bak tárén tart alndennenb saját gyártat»,
“ri"' hajtő-kocsikat,

Régi kocsikat becserél
Megrendeléseket gyorsig és ligpeetositiai eszMzii,

®á8S” JaTÍtá$ekst elfegad,

Nagy hurka-estély.
í-(Sztelettol meghívom a közönséget ma 

szombaton este a Bodegához címzett vendéglőm­
ben, Deák Ferenc utca 26. szám alatt tartandó

hurka és tűrés csusza-estélyre
frissen

kereslet.

lisztén kezelt hegyi és kerti bor 
csapolt kőbányai sör.

Tisztelettel:
Ullmann Károly,

... megbízott vendéglős.

I László zsmmm
1 ÁLLATORVOSI

, RENDELŐ-IRODÁJA
IW és kis állatok részére Csapo-u. 3ö.

Teletöm 55® sac.

Matfld szépítő szereknek párja nincs, iev
f;;ik a iegyastagahb szeplőt, májfoltot, vine 
M vagy bárminő borcsnfitó dolgát. A mali 
erem teljesen zsirtalan púder alá nappali has 
nálatra remek ránc fedő, 5 perc alatt fehér 
a kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, fic 
mitája. - Ártalmas anyagot, higanyt, óla 

nem tartalmaz. — Készíti.-

Ellß István gyógyszerész
Kapható:

ifiiubei! gyógyszerlárban es drvguerit
Ha aem használ, árát visszaadom.

RO

("GYES bolti szolga felvétetik, Kertész 
• luszcnizletébe, Csapó utca.
GYAKORLOTT gépiró leány ügyvédi

mást keres. Gim”a kia.dób*.

Miklós
586

irodai
579

1 C',l k,R eíáriisitónő, ki már ily minőségben volt 
alkalmazva kedvező feltételek mellett azonnal 
I el vétetik. Pé terfia-u. 11. 57i

EPE LET bádogos segédek Mvéttötnek" Kisslí"-' 
nac, bádogosnál Piac-u. 34. szám Debrecen.

...._________ ____________ 559
M A SO Dl K osztályú polcán 1 an u lóhoz" körönét i- 

tor kereslotik. Klein Testvérek intézetébe !)é- 
genfeld-tcr 3,

i'ANULO tizetéssel felvétetik, Kossuth 
ban20"’ Sel,yf'm 6S nÓ1 ríh^kelme aruhaza- 

— ---- ------ 5o0
«'YhRMKKTU.V.N házaspár ha/.mesteri alíást 

kap előnyős föltétel k mellett. Schwarz Vil­
mosnál, Debrecen, Pia,, „v.i 7t.

601 
utca 9

öonopsn és Somossjf
W Bebmea, klstempIombAeér. "g

'Szőnyegek, függönyök, 
ágy és asztalterítők,

!HanelItakarók, linoleum

LValóői persa szőnyegek“!
nagy raktára.

fekete
weszeh,

készpénz fizetéssel, 
azonnali átvételre. 

Közvetítők kizárva.

Cim a kiadóban.

KrmtM •***««": (» Dili*** »».»dWta.j ulrttai
Thaa ftyaia.


